ОТЧЕТ

об организации работы по профилактике

детского дорожно - транспортного травматизма в
МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 371» г. Перми
за 2021-2022 учебный год
В соответствии с годовым планом работы в ДОУ проводится работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детей. 
Основными причинами детского дорожно-транспортного травматизма являются незнание и нарушение правил движения, неправильное поведение на улице и детская безнадзорность. Дети, предоставленные сами себе, не обращают должного внимания на опасности на дороге. Они ещё не умеют в полной мере управлять своим поведением, не в состоянии правильно определить расстояние до приближающейся машины и её скорость, переоценивают собственные возможности, считают себя быстрыми и ловкими.

    Во избежание несчастных случаев водители, пассажиры и пешеходы должны знать правила дорожного движения, быть осторожными и внимательными. Эти качества и знания нужны также самым юным пешеходам – детям.
Обучение младших и старших дошкольников детского сада правилам дорожного движения (ПДД) и профилактика детского травматизма на дорогах - обязательная часть воспитательно-образовательного процесса в ДОУ. Педагогический
 коллектив строит свою работу в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения с детьми ПДД. Организация работы по профилактике ДДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрастным периодам.

В течении учебного года с целью предупреждения дорожно-транспортного травматизма были проведены следующие мероприятия:

Организация обучения: обучение ведется по программе "Безопасность" Авдеева Н.Н., Стеркина Р.Б.. Проведение с детьми непосредственно-образовательной деятельности по данной теме с использованием наглядных, дидактических игр: "Дорожные знаки" "Юный пешеход", "Четвёртый лишний. Транспорт", картотека стихов и сказок "Дорожные знаки", лэпбук по ПДД, пособий "Правила дорожного движения для детей дошкольного возраста" Л.Б. Полякова., А.Н. Федотова. "Школа дорожных наук" Старцева О.Ю., и т.д. Учебно-методическое пособие по ОБЖ  "Безопасность" Авдеева Н.Н., Стеркина Р.Б.. Методическое пособие для педагогов "Дорога, ребенок, безопасность".
Другая форма обучения: проектная деятельность, МЭО, развлечения, праздники, экскурсии, игры, практические занятия, викторины, конкурсы, квесты с привлечением родителей, встречи с инспектором отдела ГИБДД УМВД России по г. Перми.
Методическая работа с педагогическими кадрами:
· Разработан план работы с педагогами «БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТСТВА» на 2021-2022 учебный год, на основании которого педагоги разработали свои планы работы по ОБЖ с детьми (пожарная безопасность, профилактика ДДТТ, охрана жизни и здоровья, безопасность на водоемах, профилактика выпадения детей из окон);

· Проведены инструктажи с педагогами по охране жизни и здоровья детей в области безопасности (1 раз в квартал);

· Педагогические совещания по вопросам организации и проведения работы с детьми и родителями по предупреждению ДДТТ;

· Консультации для воспитателей: «Типичные ошибки при обучении детей ПДД»; «Психофизиологические особенности поведения ребенка на дороге», «Формирование у дошкольников сознательного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих», «Организация работы с детьми по безопасности дорожного движения», «Организация работы с родителями по ПДД», «Система работы по ПДД» и т.д. (в течение года);

·  В группы приобретены дидактические и обучающие игры по ПДД. Оформлены центры безопасности, разработаны макеты дорог в соответствии с возрастом.

·  Разработана  инструкция для воспитателей по предупреждению  детского  дорожно-транспортного травматизма.

Материально – техническое обеспечение:

· наличие уголков по БДД: В игровом помещении каждой группы детского сада имеется центр «Безопасности», где размещены в свободном доступе для детей дидактические игры, лото, журналы, дидактическое пособие, игрушки, знаки, макеты по БДД. В фойе детского сада (во всех корпусах) имеется стенд по ПДД и стенд для детей и родителей «Безопасный путь от дома к детскому саду». На территории корпуса №2 и №3 детского сада – нанесена дорожная разметка с выносными знаками, транспортом и специализированной одеждой для детей с целью обыгрывания правил ДД. На сайте детского сада http://perm371.ru    в главном разделе имеется подраздел «Безопасность», где размещена актуальная информация по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма:

· План мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на 2022-2023 учебный год.
· ОТЧЕТ об организации работы по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма в МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 371» г. Перми за 2021-2022 учебный год.
· Профилактика ДТП
· Паспорт дорожной безопасности  

· Приказ об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2021 -  2022 уч. г 

· План работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма в ДОУ на 2022 - 2023 уч. г. 

· Сайт ГИБДД Пермь - гибдд.рф/r/59
· Группа ГИБДД Пермь ВКонтакте - vk.com/ogibdd_perm
· «Город дорог»
· «Дорога без опасности»
· Портал по безопасности дорожного движения
· Консультации для родителей по ПДД
· Зачем нужно детское автокресло?
· Консультация по ПДД для родителей
· Стань заметней на дороге
· Дети и самокат
· Госавтоинспекция Перми напоминает: каникулы заканчиваются, дети пошли в школу
· В помощь педагогу 

· «Приключения инопланетянина» (сценарий познавательного развлечения для детей старшего дошкольного возраста)
· «Приключения Маши и Медведя в большом городе » (сценарий познавательного развлечения для детей старшего дошкольного возраста)
Внешний вид уголков по БДД, качество и периодичность обновления информации в них:

· Информация обновляется регулярно после проведения мероприятий по ПДД, но не реже одного раза в месяц или по мере необходимости. Центр по ПДД имеет эстетичный внешний вид, размещенный материал современный, красочный, содержащий полезную, интересную и познавательную информацию.

В методическом кабинете детского сада собран обширный дидактический материал. Это книги и картины по теме, схемы, иллюстрирующие ситуации на дороге, дорожные знаки, транспортные игрушки. На территории дошкольного учреждения нанесена дорожная разметка. В каждой группе организованны уголки безопасности. Имеется мультимедийный проектор, смарт-доска, подборка обучающих фильмов и мультфильмов для детей и взрослых: «Правила дорожного движения» (ТеремокТВ), фильмотека из серии "Смешарики" по ПДД «Азбука дорожной безопасности», фильмы и презентации по ПДД, которые транслируются на экране корпус № 2. Цикл развивающих мультфильмов «Светофор и правила дорожного движения» (Анимашка-развивашка). Обучающие мультфильмы «Дозорные дорог». Сборник мультфильмов «Уроки тетушки совы».

· Наличие площадки по БДД на территории детского сада: Имеется дорожная разметка, выносные знаки, транспорт.

Наличие разметки учебно – тренировочного перекрестка в здании: В группах детского сада имеются модели дорог, дорожные знаки, транспорт.
Использование видео-, радиовещания, печатных средств информации в МОУ: Организация выставок работ детей, участие в конкурсах, памятки для детей, родителей и педагогов. Имеется фильмотека из серии "Смешарики " по ПДД.
Наличие и использование компьютерных обучающих программ по ПДД: В программе "Пермячок.ru Обучение с увлечением" имеется раздел по ПДД "Веселый светофорик". В ДОУ имеется интерактивный стол-песочница и 4 интерактивных доски с программным обеспечением, блок «Безопасность», изучение правил дорожного движения и ОБЖ, есть практический блок «Детям о правилах на дорогах».
Участие в районных, городских и краевых мероприятий, посвященных проблеме сохранения жизни и здоровья детей: 
· Ноябрь 2021года – смотр-конкурс «Ладошка в ладошке – безопасная дорожка» (Диплом 2 степени районного этапа).
· В ноябре 2021 года участвовали во всероссийском конкурсе фото и видеоработ по ПДД «Дорожная грамматика образовательных дорог детства» (Диплом 2 степени, Диплом 3 степени).
· 29 декабря 2021 года в рамках профилактической работы по дорожной безопасности, воспитанники ДОУ, стали участниками акции «Безопасный новый год».
· В январе 2022 года – диплом 2 степени в городском конкурсе «Вместе ярче!»
· В январе 2022 года приняли участие в городской сетевой игре «Помни правила всегда». 
· В феврале 2022 года приняли участие в Онлайн – игре для детей подготовительных групп в рамках городского проекта «Детство равных возможностей» «Знатоки безопасности».
· 24 марта 2022 года -  участие в районной интеллектуальной игре «Правила дорожные детям знать положено».
· В апреле 2022 года участвовали в Международный творческий конкурс «Безопасность прежде всего!» (диплом 1 место, сертификаты участников).
· В мае 2022 года – участие в городском конкурсе в формате видеофильма «Мой безопасный путь». 
· В мае 2022 года участвовали во всероссийском творческом конкурсе «Дорога безопасности (Дипломы 2 степени).
           Работа с детьми по профилактике ДДТТ
· Разработано перспективное  планирование по всем возрастным группам.

· Разработаны конспекты интегрированных занятий по ПДД.

· Занятия по ПДД проводятся во   всех возрастных группах на занятиях по ОБЖ раз в неделю по циклограмме.
· Разработан цикл бесед и наблюдений  по безопасности движения в разных возрастных группах.
· Оформлена картотека подвижных и дидактических игр по ПДД.

· Сделана подборка художественной литературы по ознакомлению детей с правилами дорожного движения.

Проведены следующие досуги и развивающие игры:

· Викторина для старшего дошкольного возраста «Уроки безопасного поведения»
· Подвижные игры по ПДД для детей младшего и среднего дошкольного возраста.
· Оформлена подборка раскрасок, кроссвордов, ребусов для детей по ПДД.
· В течение года было проведено три музыкально – познавательных представления по тематике безопасности на дороге.

· Проведена Неделя дорожной безопасности.
· Квест-игра «Правила дорожного движения»
· В период месячника безопасности сентябрь - октябрь в детском саду были проведены следующие мероприятия:

· «У нас в гостях Светофор»;

· МЭО «Правила дорожные»;

· Пермячок.ru – модуль «Весёлый светофорик»

· НОД «Безопасность на дороге»;

· Интеллектуальная игра «Знатоки ПДД».
· 06 июня 2022 года в детском саду прошел «Единый день Безопасности», в рамках которого с детьми были проведены тематические беседы, викторины. По итогам дня безопасности совместно с родителями и детьми было проведено музыкально – спортивное развлечение «Азбука Безопасности».
Работа по ознакомлению детей с правилами дорожного движения основывается на комплексном подходе. Воспитатели проводят с детьми тематические занятия в группах, закрепляя полученные знания в разных видах деятельности: в игре, во время прогулок и т.д. Работа по формированию навыков безопасного поведения на дороге проводится с дошкольниками всех возрастных групп при активном участии родителей и специалистов ДОУ. Для каждой возрастной группы составлен примерный перечень занятий в который входят ознакомление с окружающим, развитие речи, изобразительная деятельность, конструирование. Целевые прогулки, включенные в план работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма, также направлены на закрепление дошкольниками знаний, полученных на занятиях в группах. 

Большое внимание уделялось практическим формам обучения: наблюдению, экскурсиям, целевым прогулкам, во время которых дети могут изучать на практике правила для пешеходов, наблюдать дорожное движение, закреплять ранее полученные знания по правильному поведению на дороге.
В течение года проводились практические занятия на транспортной площадке, расположенной на территории детского сада.
09.06.21, 17.12.2021  состоялись  встречи с воспитанниками ДОУ и Инспектором отделения 08.09.2021 на встречу с детьми и педагогами детского сада приезжал инспектор  полка ДПС ГИБДД УМВД России по г. Перми старший лейтенант полиции Мишагин А. С.

В (20.10.2021) состоялась встреча с заместителем командира 2 роты 1 батальона полка ДПС ГИБДД УМВД России капитаном полиции Оглезневым  С.М.

В апреле 2022 года на базе МАДОУ «ЦРР – детский сад» было проведено 2  мероприятия с участием сотрудников ГИБДД  «Ребенок – пассажир» (Родительский патруль).

В 01.04.2022, 08.06.2022 г  инспектором отделения пропаганды БДД ОГИБДД Управления МВД России по г. Перми младшим лейтенантом полиции Дерцапф А.С. и старшим инспектором ДН ОНД капитанам полиции Рогожниковым И.А. были проведены встречи с детьми и сотрудниками детского сада.
Совместная работа с родителями (законными представителями): 
Общее родительское собрание с целью ознакомления родителей с планом работы по предупреждению ДДТТ (сентябрь, май).

Консультации для родителей: 
· «Родителям - автолюбителям»; «Внимание - дорога», «Безопасность детей – забота взрослых», «Типичные ошибки детей при переходе улиц и дорог» и т.д..
· Для родителей были оформлены папки-передвижки «Рекомендации для родителей о ПДД» (во всех возрастных группах).

· Листовки-обращения для родителей о выполнении ПДД зимой, в дни летних каникул, в выходные дни.
· Разработан цикл бесед с родителями о безопасном поведении детей на улицах и дорогах, в транспорте.
· Оформлены безопасные маршруты.
· Регулярно на открытой странице VK детского сада и официальной странице сайта для родителей выкладывается актуальная информация по ДДТТ, акции, конкурсы и фотоотчеты о проделанной работе по ПДД в ДОУ.
· 22 сентября 2021 года с родителями состоялось Краевое родительское собрание в онлайн-формате «Вопросы безопасности».
· 10 марта 2022 года для родителей по профилактике ДДТТ транслировалось обращение начальника отдела ГИБДД Управления МВД по г. Перми Власова Андрея Викторовича.
· 29.06. – 01.07.2022 в корпусе № 2 (Льва Толстого 6) транслировалось обращение начальника отдела ГИБДД Управления МВД по г. Перми Власова Андрея Викторовича.
К родителям по вопросу обеспечения безопасности на дороге во время летних каникул (телевизор в холле ДОУ, обращение было размещено на странице VK, в групповых чатах и в чате «С руководителем» 

          В течение учебного года в детском саду было проведено 2 рейда РП в корпуе № 1 (Стахановская 6а) с привлечение родителей воспитанников и сотрудников  ДОУ.
Все материалы оперативно размещались в социальной сети (VK).
Заведующий
МАДОУ «Центр развития ребенка – 

детский сад № 371» г. Перми                                                               /Рожкова И.Ю.
